

МОУ "Школа №1 города Ясиноватая"

ГАЗЕТА УЧЕНИЧЕСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ «ШКОЛЬНАЯ РЕСПУБЛИКА»

Выпуск 1 Ноябрь 2019г.

Здравствуй, Школа



2019-2020 учебный год в нашей школе начался с праздника Первого звонка.

Забытые всеми пустые портфели
Осенней поры дождалась еле-еле,
Без дела так грустно им было томиться.
Скорее бы в школу, скорей бы учиться!
Закончилось лето, как сказочный сон.
Вновь осень открыла учебный сезон.

В ходе мероприятия звучали слова поздравлений, песни. Самые юные учащиеся школы впервые выступили перед школой как ученики. Одиннадцатый класс, в свою очередь, дал напутственное слово первоклассникам, поздравив их с началом новой школьной жизни и вручив подарки.



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

ПРАЗДНИК ПЕРВОГО ЗВОНКА	1 стр.
День ГОРОДА ЯСИНОВАТАЯ	1 стр.
День РАБОТНИКА ОБРАЗОВАНИЯ	2 стр.
ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЕРВОКЛАССНИКИ	2 стр.
ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА ЗНАТКОВ РУССКОГО ЯЗЫКА	3 стр.
Военно- ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИГРА «ЗАРНИЦА»	3 стр.
Поездка в плане- тарий	3 стр.
Подводя ИТОГИ ГОДА РУССКОГО ЯЗЫКА	4 стр.
Экскурсия в Военно- исторический музей	5 стр.
Рубрика «Наши достижения»	5 стр.
«Литературная гостиная»	6 стр.

День ГОРОДА ЯСИНОВАТАЯ

С началом учебного года наша школа окунулась с головой в подготовку к праздничному шествию, посвящённому Дню города Ясиноватая. В год русского языка и 220-летия со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина МОУ «Школа №1 города Ясиноватая» представила замечательную сказку О рыбаке и рыбке.

Любят сказки все на свете.
Любят взрослые и дети,
Сказки тайну открывают,
Деток в гости приглашают.
Сказка – ложь, да в ней намёк,
Добрый молодцам урок!



ДЕНЬ РАБОТНИКА ОБРАЗОВАНИЯ

4 октября в стенах учителей. Накануне такого важного нашей школы прошёл концерт, приуроченный ко Дню работников образования и науки Донецкой Народной Республики. Слова благодарности звучали и от нынешних учеников, и от тех, кто за партой сидел много лет назад, но до сих пор с теплотой вспоминает сво-



«МЫ ТЕПЕРЬ НЕ ПРОСТО ДЕТИ, МЫ ТЕПЕРЬ – УЧЕНИКИ»

25.10.2019г. в первом классе прошло мероприятие «Посвящение в первоклассники». В ходе мероприятия были представлены театральные сценки, звучали песни, стихотворения, загадки. Ребята доказали, что они достойны называться школьниками, а пятый класс сказал своё напутственное слово и торжественно передал самым юным учащимся школы форму – галстуки и пилотки.



ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА ЗНАТОКОВ РУССКОГО ЯЗЫКА «ТОЛЬКО ЧИСТАЯ РУССКАЯ РЕЧЬ»

2019 год объявлен годом русского языка в Донецкой Народной Республике и посвящён 220-летию со дня рождения великого поэта А.С.Пушкина. Основная цель Года русского языка – проведение мероприятий, направленных на сохранение и развитие русского языка, языка Пушкина и Лермонтова. Языка, на котором созданы бесценные труды русских ученых, писателей, поэтов. На

русском языке говорят 350 млн. человек. Считают его родным 170 млн. человек в мире. Это один из международных языков мира. Мы с вами тоже знаем и любим русский язык. 17 октября 2019 года, в рамках Года русского языка в МОУ «ШКОЛА №1 ГОРОДА ЯСИНОВАТАЯ» состоялся интеллектуальный конкурс под названием «Только чистая русская речь!», а приурочен он 205 годовщине со дня рожде-

ния М.Ю.Лермонтова и кина.

Дню Лицея, который проводится ежегодно 19 октября. В состязании М.Ю. Лермонтова в исполнении Анжелики Корольчук (7 класс), Ксении Курбатовой (5 класс), Софии Беззуб (8-класс), песня «Звёздочки» (9-Б класс). Конкурс проводился в 3 этапа: I этап был посвящён теме русского языка, II - жизни и творчеству Михаила Юрьевича Лермонтова, III – Лицею в жизни А.С. Пушкина.

В ходе мероприятия звучали стихотворения М.Ю. Лермонтова в исполнении Анжелики Корольчук (7 класс), Ксении Курбатовой (5 класс), Софии Беззуб (8-класс), песня «Звёздочки» (9-Б класс). Конкурс проводился в 3 этапа: I этап был посвящён теме русского языка, II - жизни и творчеству Михаила Юрьевича Лермонтова, III – Лицею в жизни А.С. Пушкина.

Конкурс проводился в 3 этапа: I этап был посвящён теме русского языка, II - жизни и творчеству Михаила Юрьевича Лермонтова, III – Лицею в жизни А.С. Пушкина.



ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИГРА «ЗАРНИЦА»

31 октября 2019 года учащиеся 4-А класса МОУ "Школа 1 города Ясиноватая" приняли участие в военно-патриотической игре "Зарница". Для ребят были подготовлены интересные приключенческие конкурсы, которые были направлены на преодоление трудностей, выработку навыков действия в экстремальных условиях. По окончании конкурсов участники были награждены грамотами. Все участники получили положительный заряд эмоций.



ПОЕЗДКА В ПЛАНЕТАРИЙ

Осенние каникулы. С нетерпением ждали этого события наши малыши не столько из-за возможности отдохнуть, сколько из-за предстоящей поездки в планетарий. Ребята на волшебной ракете совершили путешествие по планетам Солнечной системы, узнали много нового и интересного о тайнах космоса.



Подводя итоги Года русского языка...

2019 год объявлен годом русского языка в Донецкой Народной Республике и посвящён 220-летию со дня рождения великого поэта А.С.Пушкина. Ребята нашего класса принимали активное участие во всех запланированных мероприятиях.

На базе нашей школы была зарегистрирована площадка для проведения Республиканской образовательной акции «Донецкий диктант». В акции, которая состоялась 21 февраля 2019 года, приняли участие все учащиеся класса. Лучшие работы оказались у Самойленко Юлии и Асаул Анастасии.

21 марта 2019 года в актовом зале нашей школы прошло мероприятие «Великое русское слово». Учащиеся исполнили зажигательный народный танец и прочли стихотворения Серебряного века.

13 апреля проходила Всемирная акция «Тотальный диктант», и все ребята показали хорошие результаты.

15 апреля прошёл VII конкурс чтецов и поэтов имени Николая Олимпиаевича Гриценко, самого известного ясиноватца, выдающегося актёра театра и кино, лауреата Государственной премии СССР. Конкурс проводился в трёх возрастных группах и двух номинациях: «Поэзия» и «Проза». Асаул Анастасия и Кравченко Александра читали стихотворения, которые не оставили равнодушными ни одного слушателя, достойно представили нашу

школу.

17 мая в Доме науки и техники города Ясиноватая состоялось литературно-театрализованное представление «Великий, могучий русский язык». Учащиеся

представили сцену пляски Наташи Ростовской в гостях у дядюшки (отрывок из романа "Война и мир" Л.Н. Толстого).

10 сентября 2019 года наш класс принял участие в акции «Пишем по-русски грамотно». Учащиеся показали очень хорошие результаты.

15 октября 2019 года в городе Донецке прошёл Поэтический конкурс чтецов «Из пламени и света рожденное слово», посвященный 205-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова. Асаул Анастасия читала стихотворение "Умиравший гладиатор" и была награждена грамотой "За артистичность"

17 октября 2019 года в нашей школе состоялся интеллектуальный конкурс под названием «Только чистая русская речь!», а приурочен он 205 годовщине со дня рождения М.Ю.Лермонтова и Дню Лицея. Солохин Кирилл и Кравченко Александра были веду-



щими на этом мероприятии. Они правильно и выразительно произносили свои слова, знали порядок выступлений и умело работали с ребятами в зале.

Хижняк Ангелина и Несиненко Мария нарисовали замечательную тематическую газету к дню рождения М.Ю. Лермонтова, которая украшала холл нашей школы.

Русский язык – несравненное наследие, полученное нами от предшествующих поколений. Мы должны стараться хранить чистоту нашего языка, как святыню, ведь от этого напрямую зависит будущее русского народа.

Александра Кравченко
(11 класс)

ЭККУРСИЯ В ВОЕННО-ИСТОРИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



С целью изучения истории родного края, воспитания патриотизма, обогащения исторических знаний о борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками в Донбассе, обороне и подпольной, партизанской жизни населения в осаждённом врагом крае учащиеся 9-А класса 27.10.2019 г посетили Донецкий Военно-исторический музей Великой Отечественной Войны.

Экспозиция музея мгновенно привлекла наше внимание. Многочисленные экспонаты, выставленные в открытых и закрытых витринах, музея вызвали все более нарастающий интерес с каждым последующим пояснением экскурсовода. События тех страшных лет представлены в определенной хронологии, подлинные экспонаты,

обогранные кровью наших дедов и прадедов, интересная экскурсия, сопровождающаяся визуальными инсталляциями, оставили глубокое впечатление у экскурсантов. Мы еще раз ощутили, как страшно и больно было терять близких, родных, свой дом, как хотелось победить ненавистного врага, как забывали о себе и жертвовали своей жизнью наши деды и прадеды. 75 прошедших

лет не заглушили нашей боли по колоссальным потерям в той войне, и только обострили гордость за тот бесценный подвиг нашего многострадального народа. Свои самые добрые и искренние слова благодарности и восторга от увиденного ребята оставили в книге отзывов музея. Хочется сказать огромное спасибо всем героям, погибшим и выжившим, оборонявшим наш родной край, а также нашим современникам, которые ценят и берегут память о подвиге великого Донбасса.

Эльвира Короленко,
Елизавета Рудь
(9-А класс)

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

«Из пламени и света рожденное слово»

15.10.2019 года в городе Донецке прошел Поэтический конкурс чтецов «Из пламени и света рожденное слово», посвященный 205-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова. Участниками конкурса были учащиеся общеобразовательных учреждений Донецкой Народной Республики в возрасте от 12 до 17 лет. Исключением не стала и ученица 11 класса нашей школы Асаул Анастасия, выступившая со стихотворением "Умирающий гладиатор". Она смогла выразить чувства автора произведения, не оставила равнодушным ни одного слушателя и достойно представила наш родной город. Торжественное награждение победителей состоялось 18 октября в Донецкой республиканской библиотеке для молодежи, где Анастасии вручили грамоту "за артистичность".

Городские соревнования

24 октября 2019 года прошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, приуроченных ко Дню Флага Донецкой Народной Республики, среди учащихся молодежи 14-17 лет. Команда МОУ «Школа №1 города Ясиноватая» заняла III место: Ангелина Хижняк, Михаил Палагута, Артём Тищенко, Юлия Самойленко (11 класс), Карина Голиборода, Владислав Мельник (10 класс). Среди побед личного зачёта призовые места заняли Юлия Самойленко (I место по стрельбе из пневматической винтовки), Владислав Мельник (II место по дартсу).



«Лучший город на Земле»

Ясиноватским управлением юстиции и был проведён конкурс фотографий «Лучший город на земле». Конкурс, посвященный городу воинской славы Ясиноватая, проводился с целью развития творческих способностей учащихся, воспитания бережного отношения к родному городу. Все представленные работы были пропитаны вдохновением и любовью к родному городу. Трое учащихся нашей школы также приняли участие в конкурсе. Победителем стала работа Екатерины Ракиповой (10 класс) - I место. Работы Евгении Орёл (6 класс) и Богдана Ильина (2-А класс) были отмечены Благодарностями.

«Литературная гостиная» (авторские стихотворения учащихся)

Стихотворения о золотой осени учащихся 2-Б класса

Осень наступила, листья пожелтели,
И стоят уныло вдоль дороги ели.
Опадают листья, улетают птицы,
И на поле трактор всю убрал пшеницу.

Осень наступила,
Принесла дожди.
Надевай сапожки,
В лес гулять иди.

Солнце не так греет и дожди начнутся.
Урожай грибов грибникам на радость.
Все спешат к зиме заготовки сделать.
И домой вернуться, пока солнце светит.

(Лобаненко Захар)

На пороге листопад
Осень наступила.
Это счастье для ребят.
Осень к нам спешила.

(Небога Владислав)

Осенний листопад сейчас идёт.
Он на улицу нас манит и зовёт.
Пойдём, ребята, пошуршим листвою
И красоту природы ощутим душой.
Домой вернёмся с радостью в глазах,
С букетом ярких листьев на руках.

(Лапа Алина, Фалькова Мария)

Наступила осень,
Пожелтел наш парк.
Листья на деревьях
Золотом горят.

(Сютра Максим)

Вот и осень пришла!
А у нас во дворе
Маленькая яблоня плоды принесла.
Расти, яблонька, большой
Вместе со мной.

(Яковлев Кирилл)

Осень наступила,
Стало холодать,
Стали дни короче,
Птиц уж не видать.
Выйду утром рано,
Оденусь потеплей,
Пойду быстрее в школу,
Учиться нам не лень.

(Паньков Кирилл)

Ах, Ахматова...

Ах, Цветаева, ах, Ахматова,
Ах, шальная моя судьба,
Сколько карт ты мне
перепутала,
Сколько раз подводила меня.
Ах, Ахматова, ах, Цветаева,
И Вы, чуткий мой Гумилев,
Сколько раз от вашего гения
У меня закипала кровь?!
Сколько слов подарили
вы щедро мне!
Я люблю русский ваш напев.
Вы ушли из сего измерения,
Но душою не постарев.
Ах, Ахматова, ах, Цветаева,
Ах, осенний треклятый лист.
Холода ударили заново,
Я теперь городской артист.
Я под сердцем ношу
слова гениев,
Я дарю вам свой
скромный стих.
Очень часто бывает
грустно мне,
Я всегда вспоминаю о них.

Ах, Ахматова, ах черемуха,
Запах детства и свежей
росы.
Сколько мною тропинок
пройдено,
Сколько раз со мной
были вы.
Ах, душевный порыв
и молодость,
Это сердце, что хочет петь.
Я клянусь не забыть
ваши заповеди
И душою не постареть.

Мне вам оду написать?

Что я слышу о крае родном?
Терриконы, шахтеры, заводы...
Посторонним - красоты,
мне - дом.
С горьким привкусом
мнимой свободы...
Мнимой?- Спросите вы,
я отвечу:
Когда Родина тонет в крови -



Разве это свобода, ребята?
Нет, свобода, родные, в любви.
Вы не это хотели услышать, правда?
Оду Родине вам подавай?
Когда люди
ПЫТАЮТСЯ ВЫЖИТЬ
Мне описывать наш чудный край?
Когда дети не ведают детства,
На последний звонок с сединой...
Не могу говорить "все чудесно".
Так нельзя, согласитесь со мной.
Разве можно писать о прекрасном,
Когда слышишь разрывы мин?
Когда тысячи юных красавиц
Не дождутся своих мужчин?
Когда цены чуть выше зарплаты,
А грядущие дни туманны,
Когда ночью свистят снаряды
Могу ли писать о прекрасном?
О красотах - я с вами согласна:
Нет прекрасней Донецких степей.
Но вот оды писать не стану,
Пока здесь убивают людей.

Александра Губарь (11 класс)

